

УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

ДОРОГИЕ МОИ ЗАБОТЫ

В прошлом учебном году наш совет дружинны решили поможем «продлёнке». Мы присмотрелись внимательней, как живётся после уроков третьеклассникам. И увидели: неважко живётся, скучно.

Обратились к старшим пионерам: подумайте, какими ветрами вывести из «продлёнки» скучу.

Через некоторое время мы уже радовались свежим, весёлым «ветрам». Пионерский драматический театр. Танцевальный ансамбль. Спортивные игры — моя забота.

Только было всё стало перестраиваться, кончился учебный год. Но ничего! Скоро мы продолжим нашу работу.

Знаю, когда приду в школу, таких вот нужных, неотложных дел наберётся много. И мне хочется поскорее в них окунуться. Это я по всей правде говорю.

Виталий ОРЛОВ,
председатель совета
дружинны.

г. Минск.
средняя школа № 106.

«СЧАСТЛИВОГО СТАРТА!»

Эти слова написал на доске в кабинете физики Эвельской восьмилетней школы Володя Петунов, бригадир лучшей бригады.

Ребята из 33-й рижской школы приехали в колхоз «Виениба» на трудовые кампании. Целый месяц помогали они по хозяйству в уборке сена, в очистке полей от камней. Алёна Антонова и Наташа Пшеничная работали пастухами.

И Алёна, и Наташа, и Володя, и вся бригада ежедневно перевыполнили взрослу норму. Было это нелегко. Но когда я предложил в свободное от работы время подготовить к учебному году колхозную школу, меня поддержали единогласно. Мальчики напили, накололи и сложили в сарай дрова на зиму. А все вместе покрасили полы, починили инвентарь. Школа, которая уже отпраздновала свой столетний юбилей, засияла, будто новая. Вот и написал Володя от всего сердца на доске доброе напутствие сельским ребятам: «Вперёд, отличники! Счастливого старта!»

Трудовое лето наша бригада завершила тоже на отлично, завоевав вымпел колхоза, который вручила гордому бригадиру секретарь парторганизации Э. Рубене.

Саша САРАМОНОВ,
комиссар бригады.
Латвийская ССР.
Валкский район.

Мой папа — электромонтер. И не какой-нибудь, а самого высокого разряда, бригадир. Уж он-то знает, что значит трудиться по-настоящему. И когда я однажды сказал ему, что сам собираю контактные колодки для шкафов управления, отец взглянул на меня очень внимательно. «Смотри, — сказал он, — главное, чтобы всё было сделано на совесть». Я и сам это знаю. И колодки, и разъёмные панели, и электrozажимы мы делаем в школе по заданию опытного завода Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики. Это не шутка! Наши контактные колодки, например, уста-

навливаются на атомных станциях. Мы стараемся делать всё, как надо. С 1979 года наша школа помогает заводу. И за это время ни одной бракованной детали завод нам не вернул. Их просто нет.

Только не подумайте, что у меня сразу всё получается хорошо. Приходится и переделывать детали. Конечно, это не очень-то приятно.

Я, например, даже как-то обиделся на... напильник. Как будто он меня подвел. Но потом всё равно сделал всё правильно.

Летом я был у бабушки в деревне. А вернулся — и сразу в школу. Очень соскучился по нашему школьному цеху. Это во-первых. А во-вторых, у завода нет каникул, ему нужна наша помощь постоянно. Собрав я

несколько колодок и обрадовался: не разучился за лето.

С 1 сентября наш цех снова заработает в полную силу. В прошлом году мы одних только контактных колодок собрали больше трёх тысяч. Подготовили 35 тысяч колец для ножечек — их выпускает цех товаров широкого потребления завода. Интересно, какое задание нам дадут сейчас? Очень хочу научиться собирать новые детали. Да так, чтобы ни один винтик в них не разболтался.

Андрей КОЛОВЕРЖИН.
Москва, школа № 350.

СЛОВО О ЛЮБИМОМ УЧИТЕЛЕ

О Викторе Александровиче Тюрине мы сначала услышали от старшей сестры, после того как у них первый раз было черчение. Кто-то из ребят потихоньку прицепил новому учителю несколько колечек, крошечных зелёных ёжиков. По классу прошёл смешок. Виктор Александрович, так звали учителя, наёжиков, переместил их к себе на грудь, погладил, улыбнулся: вы только делу учитесь — всего себя разре-

шую украсить... И ни разноса, ни внушения...

У него вы всё можете спросить, обо всём с ним поговорить. А ведь он вовсе и не учитель, а инженер-конструктор. Это по образованию. Но, наверное, он есть самый настоящий учитель.

В этом году мы с братом Колей и старшей сестрой после школы работали на подвязке винограда в хакетинском селе Шрома. Мы очень ждали, что с нами будет Вик-

тор Александрович, он почти каждый год ездил с ребятами, но оказалось, учитель заболел. И вдруг в одно прекрасное воскресенье вместе с родителями приехал Виктор Александрович с кинокамерой. Весь день вместе провели, на экскурсию поехали...

Лето у нас с Колей получилось всё заполненное: мы и деньги в Шрома зарабатывали, подновили свой гоночный велосипед, и новых друзей в селе завели, и в лагерь «Шевардени» съездили — путёвки на свои деньги купили... И всё-таки очень соскучились по школе.

Больше всего я люблю приходить к Виктору Александровичу после уроков. Просто даже смотреть, как он работает, — удовольствие. Возьмёт рубанок — глаз не отведёшь, напильник — забудешься. У меня папа всё умел делать тоже, и мне бы-

вает приятно, когда говорят «весь в отца». И ещё я хочу быть похожим на Виктора Александровича. Мы ходим к нему чеканить, резать по дереву. Я уже сестре на день рождения чеканку подарила, резную подставку для спичек приспособил, а то вечно все ищут спички. Всё дома чиню сам, уже соседям пытаюсь помочь.

Хочу уметь всё делать так, как Виктор Александрович, но ещё больше я хочу так же просто и легко чувствовать себя среди людей. Он всё любит: цветы, птиц, детей, вообще людей... Наверное, учитель — очень счастливый человек, и поэтому с ним просто и легко...

Я тоже хочу быть таким счастливым.

Дима ЗАМУКОВ,
ученик 6-го класса.
г. Тбилиси,
35-я средняя школа.



СЕСТРИЧКИ

ребята работали в лагере труда и отдыха «Степная зорька». Лагерь в третий раз стал самым лучшим! Ученик нашей школы Юра Стром вместе со своим отцом занял первое место среди хлеборобов района. Никто не мог их обойти. Они вдвое намолотили больше 11 тысяч центнеров зерна.

Вся школа этим очень гордится.

Когда я ходила в первый класс, у нас не было кабинетов труда для малышей. В этом году они впервые открылись.

— Чему вы хотите научиться? — спросила я своих сестричек.

— Вышивать, вязать, шить

куклам платья, готовить обед и петь в хоре, — за всех ответила Люда. Как всегда, все с ней согласились.

Оля ВЕДЕРНИКОВА,
ученица 5-го класса «А»,
школы № 13.
Краснодарский край,
Брюховецкий район,
станица Новоджерелиевская.



